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    ATA N.º 1.309/2025. SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

“JEOVANI PAULO” DE HUMAITÁ-RS, no dia 01 de setembro de dois mil e vinte e cinco, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal os seguintes Vereadores(a): ANITA MARIA 

SCHNEIDER LUDWIG, DECIO FRANCISCO PETRY, DJENIFER KIRCH KIPPER, 

FERNANDO INACIO GATTERMANN, JORGE DE LIMA, JOSE MAURI CHASSOT, 

MAURÍCIO CARDOSO, NERI MODESTO e ROZINALDO B. BONES DOS SANTOS. Sob a 

coordenação do Presidente Sr. JOSE MAURI CHASSOT e do Secretário Vereador JORGE LUIS DE 

LIMA, em nome de Deus foi declarada aberta a Sessão às 20 horas. Inicialmente o Presidente 

convidou aos presentes para juntos fazer um minuto de silêncio pelo falecimento de ILAINE 

TERESINHA ENGROFF e FERNANDO LUIS EBERHARDT. Prosseguindo foi colocado em 

discussão a Ata da Sessão Ordinária n.º 1308/2025, ninguém se manifestando foi colocada em votação 

e aprovada por unanimidade. Dando continuidade passou-se a Leitura das Matérias do Expediente:  

Projeto de Lei n.º 084/2025; Projeto de Lei n.º 086/2025; Projeto de Lei n.º 087/2025; Projeto de Lei 

n.º 088/2025; Projeto de Lei n.º 089/2025; Projeto de Lei n.º 090/2025; Ofício de Gabinete n.º 

196/2025; Ofício de Gabinete n.º 180/2025; Resolução de Mesa n.º 03/21025, e; Requerimentos 

encaminhado pela Vereadora Djenifer K. Kipper. Passando ao PEQUENO EXPEDIENTE, ninguém 

se manifestando, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador DECIO, após saudação 

agradeceu o suplente Stiones que tão bem teria lhe representado no período de licença. Falou de 

diversos acontecimento nos últimos dias e agradeceu a COTRISAL, pelo empenho da sua equipe e 

seu Presidente no plano de expansão no município de Humaitá, citando os investimentos da 

cooperativa em municípios da região e os benefícios dessa expansão, através de retorno de impostos 

e de geração de emprego. Falou sobre a questão da logística e da contrapartida que o município de 

Humaitá fazendo a terraplanagem e também, de certo modo, favorecendo com relação ao acesso ao 

trevo da unidade da COTRISAL, salientando a importância dessas contrapartidas, mas daí tinha 

sempre aqueles fatos desagradáveis no meio de tudo isso, o município ao invés de fazer uma licitação 

com transparência, com tempo hábil, para fazer a terraplanagem, teria feito uma dispensa de licitação 

num valor altíssimo, citando valor e forma de contratação. Falou do direito das empresas de poder 

participar, pelo menos, das licitações, se referindo a denúncias e importância da transparência e 

honestidade que precisavam haver no Executivo. Relatou sobre um processo licitatório para compra 

de um tratorzinho para corte de grama que foi suspenso e após realizado processo de dispensa de 

licitação, questionando se queriam favorecer alguém e se isso era certo. Falou da importância da 

licitação para o comércio local poder participar e parar de justificar processos de dispensa de licitação 

emergencial, tinha certeza que baixavam os preços quando o pregão era presencial, cada um chegava 

no seu limite. Citou o discurso do Prefeito no lançamento do Projeto da COTRISAL, dizendo que foi  

extremamente infeliz e relatando trechos do mesmo. Disse que a COTRISAL tinha um plano de 

expansão e solicitou o apoio do município, sendo dever do Executivo dar esse costado, mas não da 

forma como estaria sendo feito. Questionou sobre a falta do Prefeito citar em seu discurso o 

desenvolvimento local através da RSC-472 de Humaitá a Boa Vista do Buricá, para o qual o Governo 

apenas estaria exigindo, solicitando o projeto técnico. Era o projeto mais importante das últimas 

décadas para o município de Humaitá, pois sem projeto técnico não sairia asfaltamento. Falou ao 

Presidente que a Câmara teria um excedente de orçamento, sugerindo que fosse disponibilizado um 

valor para o projeto técnico, citando os benefícios e importância do mesmo. Falou da possibilidade 

da realização de Audiência Pública e enquete para ouvir a opinião da população. Achava que como 

vereadores tinham um compromisso com a sociedade, com o crescimento e desenvolvimento e 

precisavam se unir e pressionar o Executivo sobre isso, não poderiam mais ficar esperando. O 

Vereador JORGE, após os cumprimentos falou sobre a fiscalização e instalação de dois quebra-molas  

trevo da 468 com o entroncamento da 207. Relatou sobre a reivindicação dos Vereadores no DENIT 

por providências neste local, bem como colocação de placas de sinalização e iluminação no trevo. 

Disse que pediram que fossem instalado pardal ou feito o desvio da via central, mas após o estudo 
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foram colocados quebra-molas, os quais deveriam ajudar a evitar os acidentes, mas se realmente 

ajudariam somente com o tempo pra saber. Falou sobre importância de ter prudência no trânsito e de 

buscarem melhor solução para evitar de novos acidentes acontecer. Passando a ORDEM DO DIA, 

em discussão, o Projeto de Lei nº 084/2025 - Altera a Lei Municipal nº 1.409/2022 que estabelece o 

Plano de Carreira do Magistério Público Municipal, cria o respectivo quadro de cargos e dá outras 

providências. O Vereador DECIO pediu para o Projeto ficar sobre a Mesa, explicando sobre um erro 

bem grave, em relação ao ano da Lei citada, então precisava ficar sobre a mesa e ser devolvido ao 

Executivo para corrigir esses erros materiais. Citou o alto número de erros em Projetos dizendo ser 

triste e lamentável. Ninguém mais se manifestando foi colocado em votação para o Projeto ficar sobre 

a Mesa e foi aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 086/2025 - Altera o 

parágrafo 1º do artigo 2º e o inciso I do artigo 8º da Lei Municipal nº 3515/2025 que instituiu o 

Programa de Recuperação Fiscal – REFIS/Humaitá 2025 e dá outras providências. Ninguém se 

manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, Projeto de Lei nº 

087/2025 - Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 186.767,10, oriundos 

de repasse financeiro do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE, através do 

Programa VAAR e dá outras providências. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Em discussão, Projeto de Lei nº 088/2025 - Dispõe sobre a abertura de 

crédito adicional especial, no valor de R$ 215.606,19, oriundos do superavit financeiro do Recurso 

Educação Infantil – novas turmas e dá outras providências. A Vereadora ANITA, após os 

cumprimentos falou sobre o teor do Projeto, objetivo e efetuou a leitura da justificativa do mesmo, 

dizendo que ele se justificava pela observância a nível do município de uma crescente demanda por 

vagas na educação infantil, especialmente em creches e pré-escolas, impondo ao município o desafio 

de ampliar e garantir esse acesso e, ao mesmo tempo, assegurar a qualidade no atendimento. Ninguém 

mais se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, Projeto 

de Lei nº 089/2025 - Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 49.912,58, 

oriundos do superavit financeiro do recurso escola em tempo integral e dá outras providências. A 

Vereadora ANITA falou sobre o teor do Projeto que agora estaria voltado à questão do programa da 

escola em tempo integral, salientando a importância do mesmo e objetivos trazidos pela justificativa. 

Disse que as questões da educação eram muito mais amplas, muitas vezes, do que a própria 

justificativa trazia, pois não só beneficia o jovem, mas também a família como um todo, 

oportunizando com que os pais pudessem trabalhar fora o dia todo e, da mesma forma, segurados que 

seus filhos estariam dentro de um espaço educacional, complementando a sua aprendizagem, estariam 

desenvolvendo e ampliando as possibilidades do seu desenvolvimento integral. Ninguém mais se 

manifestando foi colocado em e aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 

090/2025 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder na contratação emergencial de 01 (um) 

professor de atendimento educacional especializado, para atuação junto ao Poder Executivo 

Municipal. A Vereadora DJENIFER após os cumprimentos falou sobre o Projeto de Lei e que sabiam 

da necessidade da contratação desse professor de atendimento especializado, porém, queriam deixar 

um alerta, pois já estariam iniciando o mês de setembro e já teria dado tempo suficiente para ser feito 

um estudo, para verificar qual era a real necessidade das escolas, de outros setores também, para que 

se fizesse esse levantamento e pudessem providenciar o concurso público. Estaria mais do que na 

hora do Executivo tomar alguma providência em relação a isso, porque praticamente toda a sessão 

teriam Projetos para a contratações em caráter emergencial. Falou da importância da organização para 

o devido andamento das atividades do município e para que o atendimento fosse, de fato, melhor para 

a comunidade. Então, ficava esse pedido da bancada do MDB. Votariam favoráveis a esse projeto, 

mas ficava a ressalva para essa avaliação. Ninguém mais se manifestando foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Passando às explicações pessoais, o Vereador ROZINALDO após os 

cumprimentos, falou sobre o Projeto 085 que teria sido retirado, o qual teria que ser considerado umas 

outras coisas, ser analisado melhor, pois da forma que estava ele iria beneficiar uma certa quantia e 
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iria prejudicar outros, então, precisavam pensar bem de que forma que iriam fazer, para, futuramente, 

não ter problemas. Falou sobre a Programação da Semana da Pátria convidando a todos para 

participar. O Vereador MAURICIO, após os cumprimentos disse que precisava novamente fazer uma 

cobrança ao Executivo e pedir a colaboração dos demais colegas Vereadores, em relação ao pavilhão 

da Área Industrial, que até então, já teriam se passado oito meses e não tiveram nenhum respaldo 

sobre a instalação de alguma empresa no local, salientando o valor investido e os prejuízos causados 

pela não ocupação do local. Falou ainda sobre a iluminação de LED que o município teria sido 

contemplado há tempo e a obra não saia. Os trâmites legais, talvez, parte deles já teriam sido 

realizados, mas, até então, o principal que a comunidade merecia e necessitava não teria sido 

executado. Falou também sobre a questão do bônus leite, que, pelo jeito, também estaria caindo por 

terra, o projeto estava aprovado, tudo certinho, e, até então, não se tinha nenhum sinal positivo do 

Executivo. Sobre o concurso, falou da importância de se fazer um estudo urgentemente e realizar o 

mesmo. Falou sobre a importância de asfaltamento em ruas da cidade e do trabalho realizado neste 

sentido na administração anterior. Salientou a importância de abraçarem essas causas juntos para o 

Executivo realizar as mesmas. O Vereador JORGE relatou um pedido sobre a ponte localizada em 

Lajeado Alvorada, relatando sobre o estado precário da mesma, e salientando a importância de 

encaminharem ofício ao DAER solicitando além de melhorias também o alargamento da mesma para 

possibilitar a passagem de maquinários agrícolas. O Vereador DECIO falou sobre contratações 

emergenciais, sobre a aprovação do projeto nesta Sessão, e questionou sobre a realização de concurso 

público, dizendo que era uma falta de compromisso até com o funcionalismo público podendo quebrar 

com a previdência própria. Parabenizou os atletas da categoria B da Associação Municipal de 

Esportes, que estariam nas finais da Copa das Regiões. Relatou outra reclamação da sociedade, sobre 

o PIM que estaria sem funcionar há três meses, questionando o que estaria acontecendo e pedindo 

que tomassem providencias e fosse realizado um processo seletivo e contratado servidores. Disse que 

era preocupante, pois teriam uma série de denúncias de diversos ângulos, de diversos modos, de 

diversas direções. Disse que já teria relatado que estariam trabalhando no município três dentistas, 

duas quarenta horas e uma vinte horas, sendo que agora teriam três dentistas quarenta horas e parecia 

que tinha mais gente trabalhando à noite, sendo que tinham apenas dois ambulatórios odontológicos, 

falou do trabalho realizado e da preocupação porque eram recursos públicos, oriundos dos nossos 

impostos, que estariam sendo jogados no lixo e da importância de uma investigação sobre o assunto. 

Outra denúncia sobre um determinado médico que batia ponto e saia, ia embora. A Vereadora 

DJENIFER falou sobre erros nos projetos e também projetos com alterações de lei que foram 

aprovadas recentemente, estariam tendo remendos e recortes na Legislação do município, citando 

alguns e deixando um alerta para que o Executivo tomasse mais cuidado com isso, porque não 

estariam aqui brincando de legislar, nem muito menos de governar um município. Reforçou as 

colocações do Colega Maurício, pois vários meses teriam se passaram e viam várias ações que, 

infelizmente, não estariam tendo o encaminhamento correto, não estariam em andamento, e isso era 

uma pena, porque teria sido deixado muitas coisas encaminhadas, prontas para serem executadas, 

para darem continuidade. Então, pedia que se tivesse essa atenção a esses projetos, principalmente da 

área industrial, da iluminação de LED, pois quem estaria perdendo eram os munícipes. Disse que 

estariam aguardando o repasse do auxílio financeiro para o nosso Hospital Adesco. Teriam aprovado 

as emendas e encaminhado vários ofícios ao prefeito, solicitando esse auxílio ao hospital, citando a 

importância do mesmo para a entidade. Com relação a RS-472, salientou que era uma via de utilização 

por muitas pessoas, com grande trafegabilidade e muito escoamento de produção, isso refletia a 

importância do executivo também se empenhar para realizar esse projeto para que conseguissem a 

ligação asfáltica da RS-472, salientando a importância do mesmo para o desenvolvimento do 

município. Deixava esse reforço, para que o Executivo tomasse providências com relação a isso, com 

relação a todos os outros projetos que precisavam ter o andamento, principalmente também aos 

suinocultores, que fosse continuado o auxílio a eles e também da bovinocultura de leite, que também 
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precisavam ter esse auxílio. O Vereador FERNANDO, após saudação falou sobre o início da Semana 

da Pátria e a programação. Falou sobre a participação da Associação de Esportes no Campeonato 

Regional parabenizando os organizadores e salientando a importância da torcida de todos. Relatou 

sobre os Projetos discutidos e aprovados, entre eles o que aumentava o prazo para as pessoas que 

tinham dívidas ativas virem fazer a negociação com o município, dizendo da importância do mesmo.  

Falou sobre a chama crioula estadual que estaria sendo trazida de Caxias do Sul e da programação 

para o acendimento da chama crioula em nosso município, com homenagens e distribuição da mesma 

para municípios da região. Falou das críticas e dos erros, mas do que era bom e do que era feito, 

ninguém falava, citando o trabalho realizado. O Vereador NERI, após os cumprimentos relatou sobre 

o comunicado de liberação emenda beneficiando o município de Humaitá, a qual seria investida em 

frente ao Restaurante Aconchego. Efetuou a leitura do ofício e falou sobre o trabalho realizado pelo 

Deputado em prol do nosso município. Falou sobre o projeto e forma de investimento dos recursos.  

Ninguém mais se manifestando, em nome de Deus, encerrou-se a Sessão às 21 horas e 30 minutos. 

Câmara Municipal de Vereadores, 01 de setembro de 2025. 

 

JOSE MAURI CHASSOT                                                 JORGE LUIS DE LIMA 

               Presidente                                                                          Secretário 

 


